



**Профсоюз работников народного образования и науки
Российской Федерации
(ОБЩЕРОССИЙСКИЙ ПРОФСОЮЗ ОБРАЗОВАНИЯ)
Новосибирская областная организация
ПРЕЗИДИУМ ОБЛАСТНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

«22» апреля 2019 г.

г. Новосибирск

№ 25-12

Об итогах проведения информационного марафона
«Профсоюзный репортер»

В соответствии с Планом работы Новосибирской областной общественной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ на 2019 год и с целью активизации и повышения качества информационной работы в территориальных профсоюзных организациях Новосибирской области, повышения мотивации профсоюзного членства, выявления и поддержки талантливых и активных членов Профсоюза, способных оказать влияние на развитие профсоюзного движения, впервые проведён информационный марафон «Профсоюзный репортер».

Марафон проходил с 11 по 24 марта в режиме онлайн. Для этого был создан специальный закрытый чат в WhatsApp, где участники марафона ежедневно получали теоретическую информацию и практические задания (программа курса – приложение 2), могли свободно общаться, обмениваться опытом и мнениями, задавать вопросы и оперативно получать на них ответы.

Участники марафона: ответственные за информационную работу в Т(М)ПО (28 человек) и по собственной инициативе – 25 активных председателей районных организаций. Всего в марафоне было задействовано 53 человека из 40 Т(М)ПО (приложение 3).

Активно в марафоне работали 28 районных профсоюзных организаций (приложение 4), представители которых по итогам обучения получают свидетельства участников «Школы профсоюзного репортера» для ответственных за информационное обеспечение деятельности организаций Профсоюза.

Информационный марафон помог ответственным за информационную работу получить полезный, актуальный, систематизированный обучающий материал, который они могли сразу же применять на практике.

Часть выполненных заданий уже размещены на сайте областной организации pro54.ru (19 заметок). Эссе, зарисовки, аналитические материалы и инфографика готовятся к публикации.

Информационный марафон показал, что областной и территориальными профсоюзными организациями ведется постоянный поиск, освоение и развитие новых информационных технологий для осуществления более эффективной деятельности Профсоюза по защите социально-трудовых, профессиональных прав и интересов членов Профсоюза.

Благодаря информационному марафону появилась возможность успешнее создавать положительный образ областной организации и повышать имидж Профсоюза образования в целом, популяризировать профсоюзные идеи и задачи, повышать уровень компетентности и информационной культуры профсоюзных кадров и профсоюзных активистов.

Основные задачи марафона: расширение и вовлечение профсоюзного актива, выявление творчески работающих лидеров профсоюзного движения; создание условий для обучения и создания сети внештатных профсоюзных авторов; повышение профессионального уровня работы профсоюзных организаций, решены.

На основании вышеизложенного,

ПРЕЗИДИУМ ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Принять к сведению информационную справку (приложение 1).
2. Продолжить проведение информационных марафонов в 2020 году.
3. Председателям Т(М)ПО активно использовать полученные методические и обучающие материалы для улучшения информационной работы в районе.
4. Объявить благодарность ответственным за информационную работу и председателям Т(М)ПО, активно участвующим в информационном марафоне (приложение 4)
5. Контроль за исполнением постановления возложить на специалиста по информационной работе Абросимову Д.П.

Председатель областной
организации Профсоюза

С.Г. Сутягина

Информационная справка Итоги информационного марафона «Профсоюзный репортер»

В современных условиях, любой организации Профсоюза недостаточно добросовестно и в полном объеме выполнять свои уставные задачи. Необходимо постоянно бороться за сохранение численности и, как следствие, финансовую стабильность организации. А для этого важно эффективно доносить информацию о результатах своей работы до каждого члена Профсоюза.

Информационная работа должна обеспечивать максимальную открытость организации, доступность информации для общества. Очень важно грамотно, доступно и четко популяризировать профсоюзные идеи, укреплять и развивать профсоюзное движение, способствовать росту авторитета Профсоюза в обществе, создавать и поддерживать положительный имидж Профсоюза, усиливать мотивацию профсоюзного членства.

Необходимо информировать работников отрасли о деятельности и о работе первичных, территориальных и вышестоящих организаций Профсоюза, деятельности органов власти и т.п.

Чтобы повысить качество и уровень информационной работы, Новосибирская областная организация запустила информационный марафон в рамках Школы профсоюзного репортера.

Цели марафона:

1. Активизация и повышение качества информационной работы в территориальных профсоюзных организациях Новосибирской области.
2. Выявление и поддержка талантливых и активных членов Профсоюза.
3. Расширение и вовлечение профсоюзного актива.
4. Создание действующей сети внештатных профсоюзных авторов.
5. Повышение профессионального уровня работы профсоюзных организаций.

11 марта 2019 года стартовал марафон для ответственных за информационную работу в территориальных профсоюзных организациях Новосибирской области.

В марафоне приняли участие 53 человека из 40 Т(М)ПО: ответственные за информационную работу в Т(М)ПО - 28 человек, по собственной инициативе – 25 активных председателей районных организаций.

В течение двух недель участники в режиме онлайн изучали и на практике пробовали применять основы и теорию журналистики, жанры, основы создания текстов, как можно визуализировать информацию и многое другое.

В первый день «профсоюзные журналисты» изучили, что представляет из себя информационная работа, какие у нее задачи и принципы, посмотрели методы и формы работы с информацией.

В течение дня смогли увидеть, что способствует созданию общего положительного имиджа и репутации профсоюза на уровне всей организации.

В качестве домашнего задания попробовали написать стратегию улучшения имиджа (репутации) Профсоюза и план развития профсоюзной информационной работы на ближайшие годы.

В результате, одним из самым популярным пунктом стало привлечение молодежи в ряды Профсоюза (постоянная работа по профессиональному росту, активное участие в общественной деятельности и поддержка наставника и коллектива в целом).

Было предложено разработать систему участия каждого члена профсоюза в общественной деятельности профсоюзной организации (на уровне учреждения, района, области). Необходимо распространять большой и положительный опыт работы территорий и первичек по мотивации (судебная практика, действующие комиссии, ежегодные публичные слушания, куда приглашают социальных партнеров, представителей власти и людей, которые еще не являются членами Профсоюза).

Отметили, что важно акцентировать внимание не на трудностях профсоюзной работы, а на положительных и привлекательных ее сторонах: получение новых знаний, приобретение уникального личного опыта, расширение круга связей и контактов. Важно показывать общественности конкретные, осязаемые результаты, регулярно информировать людей об успехах в защите социально-трудовых и законных интересов членов профсоюза.

Кроме того, многие говорили о том, как важно быть современным, использовать все новейшие технологии и возможности, но и не оставлять без внимания такие традиционные формы, как конкурсы, профсоюзные стенды и уголки.

Второй день информационного марафона участники посвятили поиску тем и героев для своих будущих материалов.

Коллективно обсудили, о чем писать, как выбирать и уточнять тему, искать идеи и структурно-композиционные решения во время подготовки текста.

Узнали, что тема журналистского материала – это общественно-значимая проблемная ситуация. И как важно, чтобы автор использовал все имеющиеся у него источники, методы и способы получения информации (наблюдение, работа с источниками (человек, документ) и анализ уже имеющихся сведений).

Ответственные за информационную работу попробовали самостоятельно найти идеи и темы для публикаций, которые могли быть интересны для членов Профсоюза, поняли, с кем им нужно встретиться и как найти нужную информацию.

В течение третьего дня изучали правила, средства и тенденции создания современного текста, анализировали и редактировали заметки информационных порталов, в том числе сайта Новосибирской областной организации Профсоюза образования, придумывали заголовки, подбирали образные средства языка.

На следующий день приступили к изучению информационных жанров, как основного наполнения сайтов профсоюзных организаций. Участники, применяя теорию, писали собственные материалы. В результате 19 заметок и отчетов было опубликовано на сайте областной организации.

Следующий блок - жанр интервью. Особое внимание было уделено основам и особенностям этого популярного и важного жанра. В качестве домашнего задания участники марафона выбирали себе героя и пытались составить примерный список вопросов к интервью с ним.

Вторая неделя информационного марафона началась с изучения роли аналитических жанров в профсоюзной жизни. Ответственные за информационную

работу искали проблемы у себя в районе, продумывали способы, как подать и исследовать данные темы.

На следующий день участники узнали, как можно использовать художественные жанры в профсоюзной жизни и попробовали написать зарисовки о профсоюзе, профсоюзных лидерах и значимых событиях в жизни района. Часть материалов готовится к публикации.

Большое внимание в рамках марафона было уделено визуализации информации. Так, 20 марта все в доступной форме смогли понять, как из статистической информации сделать понятную и наглядную инфографику.

Кроме того, узнали секреты хорошей фотографии, какие есть требования и риски при публикации в СМИ. Большой раздел марафона был посвящен созданию успешной и эффективной презентации. А после участники марафона анализировали собственные презентации, искали ошибки и предлагали варианты их исправления.

Последний день был посвящен оформлению профсоюзного стенда и информационному обеспечению отчетно-выборной кампании. Домашним заданием было изучение профсоюзного стенда первичных или районной организации, важно было продумать, как его улучшить с учетом данных на марафоне рекомендаций.

В конце участникам было предложено пройти творческое тестирование и написать рефлексию своего участия в марафоне.

В итоге, активно в марафоне работали представители 28 районных профсоюзных организаций (приложение 4), которые и получают свидетельства участников «Школы профсоюзного репортера» для ответственных за информационное обеспечение деятельности организаций Профсоюза.

Кроме того, оргкомитет принял решение отметить и наградить авторов лучших работ:

1. В номинации «Оперативность» - Эбель Елена Владимировна (Коченевская Т(М)ПО).
2. В номинации «Содержание» - Колоколова Наталья Владимировна (Новосибирская Т(М)ПО).
3. В номинации «Лучший лид» - Побережнюк Ирина Геннадьевна (Т(М)ПО Ленинского района города Новосибирска)
4. В номинации «Креативность» - Шейфер Елена Владимировна (Т(М)ПО Октябрьского района города Новосибирска) и Акпаева Светлана Эдуардовна (Черепановская Т(М)ПО)
5. В номинации «Лучший заголовок» - Полещук Татьяна Владимировна (Татарская Т(М)ПО)
6. В номинации «Лучшая заметка» - Захарова Галина Валерьевна (Барабинская Т(М)ПО)
7. В номинации «Лучший вопрос» - Белостоцкая Яна Анатольевна (Т(М)ПО Центрального округа города Новосибирска) и Колосова Елена Михайловна (Чановская Т(М)ПО)
8. В номинации «Правильный герой» - Синицина Александра Вячеславовна (Купинская Т(М)ПО)
9. В номинации «Лучшее эссе. О себе и Профсоюзе» (Павловская Татьяна Михайловна, председатель Барабинской Т(М)ПО)

10. В номинации «Лучшая работа в художественно-публицистическом жанре» - Зенкова Юлия Александровна (Чистоозерный район)
11. В номинации «Стратегия развития» - Паршутина Алена Валерьевна (Т(М)ПО г.Обь)
12. В номинации «Инфографика» - Пихтарева Ирина Ивановна (Т(М)ПО г.Искитима)
13. В номинации «Активность» - Полянская Татьяна Викторовна (Кыштовская Т(М)ПО), Жикина Ольга Александровна (Т(М)ПО Первомайского района города Новосибирска), Кузьмина Ирина Сергеевна (Т(М)ПО Дзержинского района города Новосибирска)

Марафон позволил дистанционно и за относительно короткий срок обучить и заинтересовать информационной работой большое количество людей, помог активизировать PR-работу практически во всех профсоюзных организациях Новосибирской области.

Важно, что во время проведения марафона была налажена связь среди всех участников, что способствовало созданию дружеской атмосферы и развитию дальнейшей продуктивной работы. Были выявлены самые активные и творчески способные внештатные авторы, которые в будущем будут освещать профсоюзную работу не только в своих Т(М)ПО, но и сотрудничать с областной организацией.

По мнению участников, теоретическая часть марафона была содержательна, учитывала все направления информационной работы в профсоюзе, а домашние задания дали возможность применить теорию на практике: «было удобно работать блоками, углубляясь при желании более подробно в ту или иную тему и пробовать свои силы в каждом жанре, каждая тема, была полезна и практична», «произошло изменение отношения к информации, теоретические темы марафона для меня теперь, как «настольная книга» в практической деятельности», «теперь могу освещать профсоюзные события, знаю, как это правильно делать».

Многие отметили, что будут не просто использовать полученные знания в своей работе, но и будут учить коллег, председателей и членов информационных комиссий ППО, профактив района.

Поэтому данную форму работы нужно считать актуальной и успешной, востребованной среди активистов профсоюзного движения. Важно не прекращать обучение председателей и ответственных за информационную работу в Т(М)ПО, регулярно повышать качество и уровень информационной работы, поддерживать талантливых и активных членов Профсоюза, вовлекать профсоюзный актив и расширять сеть внештатных профсоюзных авторов.

Информационный марафон «Профсоюзный репортер»

Срок: 11-24 марта 2018 год

Программа курса

Дата	Теория	Практика
11 марта Понедельник	Что такое информационная работа. Основные правила формирования положительного имиджа Профсоюза	Пишем стратегию улучшения имиджа Профсоюза (3-5 идей)
12 марта Вторник	Готовим материал. Как искать темы и героев	Написать список тем, подобрать героев для материала
13 марта Среда	Как сделать «вкусный текст». Выразительные средства. Заголовок. Современная подача	Подбираем к словам эпитеты (привычный, непривычный, не очень употребительный), сравнения и метафоры. Придумываем заголовки к текстам. Ищем, что поменять в предложенных для анализа материалах
14 марта Четверг	Информационные жанры: заметка, отчет, репортаж, новость	Написать один материал
15 марта Пятница	Жанр интервью. Основы и особенности	Выбрать героя. Написать примерный список вопросов
18 марта Понедельник	Аналитические жанры в профсоюзной жизни	Ищем проблемы и способы подачи
19 марта Вторник	Художественные жанры в профсоюзной жизни	Написать лирично-художественный текст
20 марта Среда	Визуализация информации и инфографика	Попробовать из статистической информации сделать инфографику (в любом приложении, можно от руки)
21 марта Четверг	Фотографии. Презентации	Попробуйте найти ошибки в своих презентациях, как их можно исправить
22 марта Пятница	Оформление профсоюзного стенда. Информационное обеспечение отчетно-выборной кампании	Изучите профсоюзный стенд в вашей организации, как его можно улучшить с учетом рекомендаций. Активно освещайте отчетно-выборную кампанию вашего района Творческое тестирование. Рефлексия марафона

Список ответственных за информационную работу в Т(М)ПО

№ п/п	Наименование организации	Ответственный за информационную работу
1.	Баганская	Хмельницкая Анна Викторовна
2.	Барабинская	Захарова Галина Валерьевна
3.	Болотнинская	Сова Татьяна Анатольевна
4.	Венгеровская	Михайлова Ольга Николаевна
5.	Доволенская	Анисимова Наталья Николаевна
6.	Здвинская	Черницова Елена Николаевна
7.	Искитимская ГО	Пихтарева Ирина Ивановна
8.	Искитимская РО	Макян Гарегин Андреевич
9.	Карасукская	Недвиг Светлана Алексеевна
10.	Каргатская	Москвина Ирина Михайловна
11.	Колыванская	Манеркина Людмила Ивановна
12.	Коченевская	Эбель Елена Владимировна
13.	Кочковская	Быцко Валентина Витальевна
14.	Краснозерская	Бондарев Константин Георгиевич
15.	Куйбышевская	Непомнящих Лариса Валерьевна
16.	Купинская	Синицина Александра Вячеславовна
17.	Кыштовская	Полянская Татьяна Викторовна
18.	Маслянинская	Ситникова Татьяна Николаевна
19.	Мошковская	Юрк Юлия Александровна
20.	Новосибирская	Колоколова Наталья Владимировна
21.	Обская ГО	Паршутина Алена Валерьевна
22.	Ордынская	Смирнова Ираида Анатольевна
23.	Сузунская	Федорова Юлия Александровна
24.	Татарская	Полещук Татьяна Владимировна
25.	Тогучинская	Колпакова Ольга Анатольевна
26.	Убинская	Кульгавая Ирина Викторовна
27.	Усть-Таркская	Шефер Галина Ивановна
28.	Чановская	Колосова Елена Михайловна
29.	Черепановская	Акпаева Светлана Эдуардовна
30.	Чистоозерная	Зенкова Юлия Александровна
31.	Чулымская	Колесникова Любовь Алексеевна

№ п/п	Наименование организации	Ответственный за информационную работу
32.	Дзержинская	Кузьмина Ирина Сергеевна
33.	Калининская	Мискичекова Анна Вадимовна
34.	Кировская	Корноглуб Раиса Валентиновна
35.	Ленинская	Побережнюк Ирина Геннадьевна
36.	Октябрьская	Шейфер Елена Владимировна
37.	Первомайская	Жикина Ольга Александровна
38.	Советская	Никитина Татьяна Андреевна
39.	Центральная	Белостоцкая Яна Анатольевна
40.	ТПО СПО	Беяева Елена Валерьевна

Список активных участников марафона

№ п/п	Наименование организации	Ответственный за информационную работу
1	Баганская	Хмельницкая Анна Викторовна
2	Барабинская	Захарова Галина Валерьевна Павловская Татьяна Михайловна
3	Болотнинская	Кузьменко Надежда Сергеевна, Сова Татьяна Анатольевна
4	Венгеровская	Михайлова Ольга Николаевна
5	Доволенская	Анисимова Наталья Николаевна
6	Искитимская ГО	Пихтарева Ирина Ивановна
7	Искитимская РО	Макян Гарегин Андреевич
8	Карасукская	Недвиг Светлана Алексеевна
9	Колыванская	Манеркина Людмила Ивановна
10	Коченевская	Эбель Елена Владимировна
11	Купинская	Синицина Александра Вячеславовна
12	Кыштовская	Полянская Татьяна Викторовна
13	Маслянинская	Ситникова Татьяна Николаевна
14	Мошковская	Рибчинская Таисья Ивановна
15	Новосибирская	Колоколова Наталья Владимировна
16	Обская ГО	Паршутина Алена Валерьевна
17	Сузунская	Федорова Юлия Александровна
18	Татарская	Полещук Татьяна Владимировна
19	Тогучинская	Колпакова Ольга Анатольевна
20	Чановская	Колосова Елена Михайловна Флеенко Анжела Владимировна
21	Черепановская	Акпаева Светлана Эдуардовна
22	Чистоозерная	Зенкова Юлия Александровна
23	Чулымская	Колесникова Любовь Алексеевна
24	Дзержинская	Кузьмина Ирина Сергеевна
25	Ленинская	Побережнюк Ирина Геннадьевна
26	Октябрьская	Шейфер Елена Владимировна
27	Первомайская	Жикина Ольга Александровна
28	Центральная	Белостоцкая Яна Анатольевна